



安全理事会

第八十年

第一〇〇六五次会议

2025年12月12日星期五下午3时20分举行
纽约

临时逐字记录

主席：	布洛卡尔·德罗比奇夫人	(斯洛文尼亚)
成员：	阿尔及利亚	德里维什夫人
	中国	傅聪先生
	丹麦	贝伊先生
	法国	萨乌丁女士
	希腊	斯塔马蒂科斯先生
	圭亚那	罗德里格斯-伯基特夫人
	巴基斯坦	贾敦先生
	巴拿马	莫斯科索先生
	大韩民国	车先生
	俄罗斯联邦	叶夫斯京格聂耶娃女士
	塞拉利昂	卡努先生
	索马里	奥斯曼先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	卡里乌基先生
	美利坚合众国	洛塞塔女士

议程项目

维护国际和平与安全

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(AB-0928)(verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。



议程通过。

维护国际和平与安全

主席（以英语发言）：安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2025/798，其中载有圭亚那和塞拉利昂提交的一项决议草案的案文。

安理会现在准备对其面前的决议草案进行表决。

我现在请希望在表决前发言的安理会成员发言。

卡努先生（塞拉利昂）（以英语发言）：我荣幸地代表圭亚那和我国塞拉利昂——所提交的关于青年与和平与安全的决议草案（S/2025/798）的执笔方——发言。

我们认为本次会议特别重要，因为我们最近纪念了第2250（2015）号决议——安全理事会关于青年与和平与安全问题的第一项决议——通过十周年，该决议申明了青年在预防和解决冲突以及保持和平方面不可或缺的作用。在过去十年中，安理会通过第2419（2018）号和第2535（2020）号决议进一步加强了这一议程。然而，十年过去了，我们必须坦率地承认，青年与和平与安全议程的承诺仍然只实现了一部分。

因此，首先请允许我表示，我们衷心感谢所有安全理事会成员在决议草案谈判期间所展示的建设性和协作办法。过去几个月来，我们与每个安理会代表团都进行了接触，努力就这项决议草案达成一致。我们的目的有两个：第一，填补安全理事会在青年与和平与安全议程相关工作中的空白；第二，听取所有安理会成员对决议草案目标的关切。

在全球各地，青年积极参与冲突前线的工作。他们既是冲突中的核心战斗人员，也是冲突的主要受害者。他们首当其冲地受到暴力的影响，包括教育中断，发展机会受到侵蚀。然而，尽管存在这一现实，肩负着维护全世界和平与安全任务的安全理事会，却没有处理青年与和平与安全议程的持续和有针对性的办法。在我们这些地区，正如在世界各地许多受冲突影响的地区一样，恐怖主义和极端主义团体以及犯罪团伙激进化和招募青年仍然是一个令人严重关切的问题。这一挑战突出表明，迫切需要制定更有力的以青年为中心的和平与安全战略，包括在安理会这样做。我们从世界上青年人口最多的区域的角度出发，怀着坚定的信念发言，清楚地知道青年带来机遇，但同样也注意到安全风险不断上升，突出表明迫切需要更有力的以青年为中心的和平与安全战略。

摆在我们面前的决议草案是一项及时的努力，旨在恢复势头和弥合安理会在青年与和平与安全问题上的工作中存在的一个明显缺口。我们于10月份开始进行磋商，拟定这一案文。经过五轮修订，我们努力兼顾各方关切，达成了平衡的妥协，包括对不设立青年与和平与安全问题非正式专家组的要求作出了回应。今天摆在我们面前的决议草案反映了所有观点的审慎平衡，是使安理会能够就案文达成一致的最佳妥协方案。

从实际角度来看，决议草案通过以下方式推进青年与和平与安全议程：第一，确保后续机构行动，包括安理会继续审议青年与和平与安全问题，就秘书长报告举行公开辩论会并鼓励专家级讨论，包括在相关的具体国家局势中。

第二，决议草案力求深化对青年安全、切实和有效参与的支持，包括鼓励和支持青年通报人安全参与，促进青年在预防冲突、建设和平、恢复和重建中的领导作用。

安全理事会通过这项决议草案，将发出一个明确信息，那就是重申其对青年的承诺，不是事后才想到青年，而是把他们作为和平的重要伙伴方。我们深信，这项决议草案的通过将有助于弥合重大缺口，促进执行工作，并增强青年的信心，让他们相信，自己的声音在塑造和平与安全成果方面很重要。我们深切感谢所有代表团在整个谈判进程中表现出的支持、灵活性和建设性参与，谨此呼吁所有安理会成员对这项决议草案投赞成票。

主席（以英语发言）：我现在将该决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

阿尔及利亚、中国、丹麦、法国、希腊、圭亚那、巴基斯坦、巴拿马、大韩民国、俄罗斯联邦、塞拉利昂、斯洛文尼亚、索马里、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国

主席（以英语发言）：决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2807 (2025) 号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

绍丹女士（法国）（以法语发言）：法国欢迎一致通过这项重要决议（第2807 (2025) 号决议）。我们感谢塞拉利昂和圭亚那作出努力，在第2250 (2015) 号决议——该议程的基础——通过十周年之际提出一份加强执行青年与和平与安全议程的案文。

青年是和解与建设和平的重要伙伴方。青年与和平与安全议程仍然是促进他们参与和平进程的最重要的框架。法国重申在该议程下通过的各项规定的重要性，这些规定保障青年参与预防和解决冲突以及建设和平，并参与和平协议的谈判和执行。

法国欢迎过去几个月通过《未来契约》、通过关于建设和平架构的双决议（第2805 (2025) 号决议和大会第80/11号决议）以及提出我们今天审议的决议，重新关注这一议程。安全理事会在审查冲突局势和解决危机时，必须讨论青年与和平与安全这一主题。目前情况下，联合国80周年倡议的工作正在精简，而且出现了流动性危机，这一行动必须成为灵活办法的一部分，使该议程能够得到有效执行。

今天通过的案文有助于实现这种平衡，在现有结构内以灵活而具体的方式加强了该议程，并且没有给联合国系统增加额外负担。我们欢迎共同执笔方展示对话精神，争取就这一案文达成尽可能广泛的共识。这项决议与法国和多米尼加共

和国牵头并于2020年一致通过的第2535 (2020) 号决议相一致, 该决议首次提到了在维和行动范围内计划采取的措施。

法国今天投赞成票, 重申我国支持青年与和平与安全议程, 并致力于确认青年在预防冲突和建设和平方面的重要作用。

叶夫斯蒂格涅耶娃女士 (俄罗斯联邦) (以俄语发言): 俄罗斯联邦对塞拉利昂和圭亚那代表团提出的关于青年与和平与安全的决议(第2807(2025)号决议)投了赞成票。我们感谢决议执笔方考虑到我们提出的修正案。

与此同时, 我们必须指出, 今天通过的案文并不理想。尽管包括俄罗斯在内的
一些代表团并不完全支持每两年举行一次关于青年与和平与安全问题的公开辩论会的想法, 但文件仍然保留了这一规定。我们认为, 鉴于时间安排已经很紧, 将
安全理事会关于“一般性”问题的工作过度形式化是不合适的, 而且鉴于目前的预
算危机, 这样做也不合时宜。安全理事会维护国际和平与安全的任务涉及设法解
决具体冲突和问题, 而不是将稀缺资源浪费在泛泛的讨论上。

我们也不同意关于安全理事会与建设和平委员会之间协调的措辞, 这超出了
安全理事会和大会11月26日通过的关于审查建设和平架构的决议(第2805(2025)
号决议和大会第80/11号决议)的范畴。说这两个机构之间存在互动更为准确, 因为
建设和平委员会具有咨询性质, 其主要任务之一是及时拟定高质量的建议, 供
安全理事会进行可能的审议。

我们坚信, 在谈判过程中使用更加透明的工作方法以及不试图设定人为的最
后期限本来有可能使提出的案文更加均衡, 而反过来, 这本可有助于进一步推进
青年和安全议程。

就我们而言, 我们高度关注联合国系统内部的青年问题, 处理这些问题必须
继续立足于国家负责和不干涉内部事务的原则。我们随时准备分享我们在这方面的
经验。

莫斯科索先生 (巴拿马) (以西班牙语发言): 巴拿马对这项决议(第
2807 (2025)号决议)投了赞成票, 因为我们寻求增强安理会的责任感, 以使它更
加包容, 加强它支持青年的作用。

我们感谢塞拉利昂和圭亚那的主动倡议和工作以及提出这项寻求加强青年在
维护、建设以及巩固国际和平与安全工作中作用的决议。

青年绝不能被边缘化或者低估。重要的是要强调, 受过教育的有经验的青年
应该参与决策。当存在包容性以及文化和社会经济机会, 青年就会远离恶习、帮派
以及武装和极端主义团体。

然而, 正如对这项决议进行的广泛谈判所表明的那样, 我们还有大量工
作要做。

青年与和平与安全议程是巴拿马的一个优先事项, 确保所有行为体被纳入各
级决策也是如此。可以指靠巴拿马继续同青年携手合作, 凭借青年的参与及其对
发展的贡献, 推动和平与安全领域的进步与创新。

罗德里格斯—伯基特夫人（圭亚那）（以英语发言）：我荣幸地代表塞拉利昂和我国圭亚那做本次发言。

圭亚那和塞拉利昂骄傲地共同起草了刚刚获得一致通过的关于青年与和平与安全的第2807号决议（2025年）。

我们感谢安理会成员的支持及其在整个谈判过程中的浓厚兴趣和参与。他们对本决议的投票向全世界的青年再次确认，安全理事会将为青年能够为国际和平与安全做出积极贡献充满信心。它切实展现出安理会有兴趣倾听青年在和平与安全问题上的声音，也再次确认了我们在审议安理会职权范围内的事务时顾及青年问题的承诺。

这项决议是在第2250号决议（2015年）中确立青年与和平与安全议程十年后通过的，它在先前有关青年与和平与安全的安理会决议的基础上更进了一步。它提供了一个活动框架，安理会可借此推进青年与和平与安全议程，并且鼓励联合国各机构和实体继续就该议题开展协调。

2022年，大会设立了联合国青年办公室，责成它牵头开展接触和倡导工作，在联合国三大支柱领域、包括在和平与安全领域推进青年事务。我们赞扬该办公室所做的努力，相信这些努力能够切实补充安理会的工作。

圭亚那和塞拉利昂坚信，纳入青年并给予他们在地方、国家、区域和国际等各级决策中更大的发言权将带来持久的和平红利。

当今的全球青年人口是历史上人数最多的，蕴藏着独特的潜力。青年正在全球各地利用科技和社交媒体的力量来谋求自身的利益，打造能够快速启动的数字社区和庞大网络。因此，明智审慎的做法是积极引导这种海量资源和无限精力，用于促进预防冲突和解决冲突。

阿尔伯特·爱因斯坦曾说过一句名言：“智者解决问题；天才预防问题。”我们绝不是认为这项决议是天才之作。实际上，我们的雄心壮志远不只于此。但是该决议旨在推动预防议程，我们的理解是，对预防及建设和平的投入从长远来看将降低成本。

我们已经一再看到，贫困、缺少教育、缺乏就业机会以及排斥如何使年轻人更容易受到激进化的影响，更容易被恐怖团体招募。对我们来说，有必要在追求和平与安全的同时寻求发展、包括青年的发展，这一点始终是显而易见的。

联合国80周年倡议虽然强调预算削减，但是它不应该意味着不重视对于维护国际和平与安全至关重要的问题。在安理会最近与非洲联盟和平与安全理事会的会议上以及我们刚刚结束的对叙利亚的访问中，我们都听到在和平与安全领域侧重于青年问题的重要性。

和平与安全并非存在于真空中。安理会采取各自为政的做法、基本上把青年排除在其议事工作之外将不会取得我们所寻求的持久成果。让我们不要把青年关在门外、大声呼喊听取他们的声音，而是让他们参与进来，共同探讨他们如何能够参与实现本国的和平与稳定。

确保青年切实参与和平进程的各个阶段不是可有可无的选项，而是建设可持续和平必不可少的。圭亚那和塞拉利昂相信，第2807号决议将为这项工作做出贡献。

下午3时35分散会。